

Уважаемые участники Рождественских чтений!

Рождественские образовательные чтения являются крупнейшим церковно-общественным форумом, уникальным по значимости явлением в церковной и общественной жизни.

Чтения – это место, где воедино в решении социально значимых задач сливаются интересы церкви и государства. Тема форума каждый год определяется в соответствии с актуальными событиями в нашей стране и в мире. В этом году она звучит следующим образом: **«Глобальные вызовы современности и духовный выбор человека».**

В разрешении возникающих проблем бессмысленно действовать в одиночку, а церковь и государство аккумулируют в себе методы по решению вопросов в области образования, культуры, социального служения и духовно-нравственного просвещения.

Работа форума позволяет добиться усиливающего эффекта и получить достойные результаты, поэтому его популярность возрастает год от года.

Муниципальный этап Рождественских чтений направлен на решение актуальных вопросов в сфере духовно-нравственного воспитания и образования подрастающего поколения в МО «Дорогобужский район».

Чтения определяют вектор образовательно-воспитательного процесса на предстоящий год. Они направлены на развитие преемственности поколений, сохранение традиционных ценностей, национальных идеалов, любви к Родине. Всё это имеет особенное значение сегодня – в период больших перемен и глобальных вызовов.

Первая четверть третьего тысячелетия принесла человечеству такие потрясения и проблемы, которые доселе не волновали умы и чувства людей. Впрочем, они стали закономерным следствием процессов «демонтажа» личности, пола, семьи, направленных в свою очередь на разрушение нравственных основ всего человечества.

Острые разрушающей человека идеологии и политики направленно на детей и молодежь. Поэтому жизненно важно искать, находить и развивать все возможные каналы и средства общения с детьми и молодежью с целью донести до них истину о том, что значит быть человеком, в чем цель его жизни, что такое семья, Отечество.

Современные вызовы вне зависимости от желания человека понуждают каждого задуматься о духовном смысле происходящего вокруг. А выбор духовного решения либо усугубляет проблему, либо дает твердое основание для ее разрешения. Глобальные вызовы современности теряют свой масштаб, если им противостоит общество с верой, национальными интересами и твердыми моральными основами. Такое общество умеет извлекать уроки из любых, даже крайне неблагоприятных обстоятельств.

Надвигающимся угрозам современная Россия сможет противостоять как нравственно сплоченное государство, в котором патриотические настроения опираются на вековой фундамент духовных православных ценностей: веру, патриотизм, трудолюбие, любовь к семье и своему Отечеству.

Сегодня глобальные вызовы принимает и система образования – выстраивается единая система обучения и воспитания. На это направлены учебные программы, деятельность педагогов, «Разговоры о важном», развитие детско-юношеских движений и т.д. Хочется отметить, что нашими верными и надежными партнерами в деле воспитания подрастающего поколения являются настоятели храмов Дорогобужского района. Выражаю искреннюю благодарность священнослужителям за совместную работу по развитию системы духовно-нравственного и патриотического воспитания детей и молодёжи.

В числе наших главных задач – выявление и распространение лучшего опыта в сфере церковно-общественного взаимодействия по организации духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания и образования подрастающего поколения, а также привлечение внимания общественности к обозначенным вопросам.

Желаю всем участникам Чтений плодотворной работы!

*Г.Ю. Бетева,
председатель Комитета по образованию МО «Дорогобужский район»*